

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Лебедеву Карину Максимовну,
автора диссертации на тему «Модели поведения инвесторов на
развивающихся финансовых рынках»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Карина Лебедева подготовила самостоятельное научное исследование на актуальную тему, посвященную долгосрочному привлечению широкого круга инвесторов на российский финансовый рынок. В сфере научных интересов Карины Л. находится совместное движение глобальных финансовых и сырьевых рынков, а также поведение инвесторов на развивающихся финансовых рынках.

За время обучения в аспирантуре ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» аспирант продемонстрировал эрудированность и глубокие знания по специфике исследования, умение обобщать и структурировать большой объем информации по теме диссертации, разбираться в дискуссионных теоретических проблемах, грамотно использовать количественные методы.

Выполненный аспирантом детальный обзор литературы по теме исследования, а также фундаментальный анализ состояния российской экономики позволил выявить проблему отсутствия методов прогнозирования динамики развивающихся рынков с учетом поведенческого компонента, что, в свою очередь, определило цель научного исследования и совокупность задач, которые автор решил в процессе работы над диссертацией.

Актуальность темы диссертации определяется необходимостью понимания портрета основных игроков финансового рынка в условиях замедления темпов экономического роста в России, оттока капитала из страны, преобладания спекулятивных инвестиционных стратегий. Аспирант охарактеризовал концептуальную модель поведения инвесторов, подробно классифицировал модели поведения инвесторов на развивающихся финансовых рынках, а также разработал практические рекомендации по анализу обозначенного поведения и систематизировал количественные методы исследования поведения инвесторов.

На основе разработанной методики был раскрыт причинно-следственный механизм тесных взаимосвязей и совместного движения развивающихся рынков акций и валют России и ряда стран Латинской Америки, а также рынка нефти,

демонстрирующих однородность поведения глобальных инвесторов, в том числе спекулятивных, доминирующих над внутренними инвесторами.

Также научный интерес и значимость исследования заключались в детальной характеристике моделей поведения инвесторов на финансовых рынках России и Латинской Америки, осуществлении среднесрочного прогноза российского финансового рынка с использованием подхода поведенческих финансов, а также в раскрытии мер рыночно-ориентированного регулирования счета капитала для восстановления баланса условий для прямых и портфельных инвесторов в России.

Карина Лебедева выполняла план написания диссертации, рекомендации научного руководителя и рецензентов. Все пункты новизны находят своё раскрытие в опубликованных автором 4 статьях в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Также следует отметить качества аспиранта, оказавшие положительный эффект на результат работы – Карина Л. отличается целеустремленностью, трудолюбием, желанием изучать новые для себя области науки, независимостью мышления, способностью правильно формулировать проблему исследования.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация Лебедевой К.М. на тему «Модели поведения инвесторов на развивающихся финансовых рынках» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор Департамента финансовых рынков и банков,
федерального государственного
образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н., профессор

19.09.2018

125933, Москва, ГСП-3
Ленинградский проспект, д. 49,
телефон: 8 (495) 615-72-75,
E-mail: bnkdelo@fa.ru

Миркин Яков Моисеевич

